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رهبر معظم انقلاب در دیدار دبیرکل جنبش جهاد اسلامی فلسطین مطرح کردند

تحقق  دولت فلسطینی در تل‌آویو

حاج‌علی‌اکبری امام‌جمعه موقت تهران شد

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب 

اسلامی صبح دیروز در دیدار آقای »زیاد النَخاله«  

دبیرکل جنبش جهاد اسلامی فلسطین و هیات 

همراه تاکید کردند: »فلسطین با قدرت خواهد 

ماند و به لطف الهی در آینده‌ نه‌چندان دور، 

پیروزی نهایی ملت فلسطین محقق خواهد شد.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به یک معادله 

روشن در قضیه‌ فلسطین گفتند: »براساس این 

معادله اگر مقاومت کنید، پیروز خواهید بود و اگر 

مقاومت نکنید پیروزی نخواهید داشت؛ اما به فضل الهی، مردم فلسطین در مبارزه با رژیم صهیونیستی تاکنون مقاومت 

کرده و پیروز بوده‌اند.« رهبر انقلاب اسلامی افزودند: »پیروزی مردم فلسطین در سال‌های اخیر، به معنای توانایی تشکیل 

حکومت در تل‌آویو نبوده است که البته این موضوع نیز به فضل پروردگار محقق خواهد شد، بلکه پیروزی اصلی این 

بوده است که رژیم صهیونیستی که ارتش‌های عربی نتوانستند آن را شکست دهند، به‌وسیله‌ مردم فلسطین و گروه‌های 

مقاومت به زانو درآمد و به اذن الهی پیروزی‌های بزرگ‌تری نیز خواهید داشت.«حضرت آیت‌الله خامنه‌ای خاطرنشان 

کردند: »رژیم صهیونیستی که در دو جنگ قبلی با گروه‌های مقاومت، در برهه‌ای بعد از 22 روز و در برهه‌ای دیگر بعد 

از هشت روز درخواست  آتش‌بس کرد، در آخرین درگیری، بعد از 48 ساعت خواستار  آتش‌بس شد و این، یعنی به زانو 

درآمدن رژیم غاصب صهیونیستی.« رهبر انقلاب اسلامی، این اتفاقات را بسیار مهم و از الطاف الهی برشمردند و تاکید 

کردند: »علت پیروزی‌های مستمر ملت فلسطین در سال‌های اخیر، ایستادگی و مقاومت بوده است و در آینده و تا زمانی 

که مقاومت وجود داشته باشد، روند افول و زوال رژیم صهیونیستی ادامه خواهد داشت.«  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با 

اشاره به فشارهای سنگین جبهه استکبار به جمهوری اسلامی ایران گفتند: »این فشارها هرگز موجب نخواهد شد ما از 

وظیفه الهی، دینی و عقلانی خود در حمایت از فلسطین منصرف شویم.« 

رهبر انقلاب اسلامی در بخش دیگری از سخنان خود با تمجید از مقاومت و مبارزات جهاد اسلامی فلسطین، شفای هرچه 

زودتر آقای دکتر رمضان عبدالله، دبیرکل سابق جهاد اسلامی را از خداوند متعال مسألت کردند. 

در این دیدار آقای زیاد النَخاله، دبیرکل جهاد اسلامی فلسطین نیز ضمن ارائه گزارشی از آخرین تحولات فلسطین اشغالی و 

توانایی‌ها و آمادگی‌های بالای گروه‌های مقاومت گفت: »مردم غزه با وجود همه فشارها، در مقابل رژیم صهیونیستی و طرح 

موسوم به »معامله قرن« ایستاده‌اند که نمونه بارز آن، استمرار تظاهرات هفتگیِ »جمعه بازگشت« است.«  وی همچنین به 

پیروزی اخیر مقاومت اسلامی فلسطین در مقابل رژیم صهیونیستی و درخواست این رژیم برای  آتش‌بس بعد از 48 ساعت 

اشاره کرد و افزود: »امروز توانایی‌ها و قدرت مقاومت اسلامی فلسطین بیش از هر زمان دیگر است، به‌گونه‌ای که اگر جنگی 

رخ دهد، تل‌آویو و همه شهرها و شهرک‌های رژیم صهیونیستی در تیررس هزاران موشک مقاومت قرار خواهند داشت.« 

حجت‌الاسلام شیخ محمدجواد حاج‌علی‌اکبری از طرف رهبر معظم انقلاب اسلامی به‌عنوان امام‌جمعه موقت تهران 

منصوب شد. ستاد نمازجمعه تهران با صدور اطلاعیه‌ای ضمن اعلام این خبر اعلام کرد نمازجمعه این هفته تهران 

)14 دی 97( به امامت حجت‌الاسلام حاج‌علی‌اکبری در مصلای امام خمینی)ره( اقامه خواهد شد. 

حجت‌الاسلام حاج‌علی‌اکبری که نمایندگی رهبر انقلاب در اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانش‌آموزان را در کارنامه 

دارد، پیش از این و به عبارتی از سال ۱۳۹۰، به ریاست مرکز رسیدگی به امور مساجد و از 16 دی‌ماه ۱۳۹۶ با حکم 

رهبر انقلاب به ریاست شورای سیاستگذاری ائمه جمعه منصوب شده است.  حاج‌علی‌اکبری، معاون رئیس دولت 

نهم در امور جوانان و رئیس سابق سازمان ملی جوانان نیز بوده است. حاج‌علی‌اکبری حالا پانزدهمین امام‌جمعه 

موقت تهران است و زین پس در کنار آیت‌الله امامی کاشانی، آیت‌الله موحدی کرمانی، حجت‌الاسلام احمد خاتمی 

و حجت‌الاسلام ابوترابی‌فرد نمازجمعه تهران را اقامه خواهد کرد. 

رئیس‌جمهور روز گذشته در جمع مدیران ارشد وزارت نیرو، از امنیت 

خاطر و آرامشی که آب و برق برای مردم به وجود می‌آورند سخن 

گفت و از ضرورت اصلاح مصرف. ولی در لابه‌لای این بحث‌های 

مربوط به خشکسالی و سد‌سازی و صرفه‌جویی و... به ناگاه گریزی 

به برجام زد و تاکید کرد: »برجام یکی از خیرات دولت یازدهم است؛ 

کار خیری که پایان ندارد و خیرات آن برای همیشه می‌ماند.« 

این اولین بار نیست که پای برجام به این‌گونه مباحث باز شده 

است. دو سال و چند ماه پیش هم آب خوردن مردم در سخنان 

دکتر روحانی به برجام گره خورده بود و یک ماه و چند روز مانده 

به انتخابات ریاست‌جمهوری دوازدهم، برجام، ابر خوانده شد؛ 

ابری که می‌بارد و سرزمین ما را پرآب می‌کند! 

اینکه آن روز برجام و گلابی‌های باغش، به‌عنوان ایده مرکزی 

دولت چنین پرطمطراق وصف می‌شدند و برای دیدن ثمرات 

این باغ و شنیدن صدای رعد و برق این ابر شستن گوش‌ها و 

چشم‌ها توصیه می‌شد، محل این بحث نیست، ولی اینکه چرا 

امروز همچنان از برجام به‌عنوان خیر کثیر نام برده می‌شود، 

سوالی است که نمی‌توان جواب روشنی برای آن یافت، چراکه 

امروز دیگر حنای برجام حتی برای حامیان دوآتشه‌اش هم رنگ 

باخته است. اگر چند ماه پیش به تعبیر ظریف، برجام بیماری در 

حال مرگ بود و در‌ آی‌سی‌یو شرایط سختی داشت، امروز دیگر 

تلاطم برای احیایش نیز عبث می‌نماید. 

اردیبهشت‌ماه بود که رئیس‌جمهور آمریکا به صورت رسمی، زیر 

میز توافق هسته‌ای زد و خنجر بر روح و جسم برجام کشید. 

طرف‌های اروپایی اما بلافاصله با صدور بیانیه‌ای از تمایل‌شان 

به حفظ برجام سخن گفتند. 

همان زمان روحانی در تماس تلفنی با همتای فرانسوی‌اش، 

امانوئل مکرون، از فرصت چهارماهه‌ای که اروپا برای حفظ 

برجام از دست داد، ابراز تأسف کرد و مهلتی چندهفته‌ای به 

طرف‌های اروپایی داد که به صورت واضح و شفاف تمایل خود 

به حفظ برجام را به میدان عمل برسانند؛ تمایلی که از حوالی 

خردادماه تا امروز با عنوان »SPV«، ایران و طرف‌های اروپایی را 

درگیر کرده است. اگرچه حالا که اولین روز سال جدید میلادی 

است و فرصت چندباره به اروپا نیز به پایان رسیده، سخنگوی 

وزارت امور خارجه تاکید کرده که »ما از ابتدا هم امید صد 

درصدی به SPV نداشتیم« تا بیش از پیش عیان شود که آبی 

از برجام اروپایی هم گرم نخواهد شد. SPV عنوان سازوکار مالی 

اروپایی‌هاست که قرار بود به‌عنوان اولین قدم برای حفظ برجام 

به راه بیندازند تا از این طریق منافع ایران را مقابل تحریم‌های 

آمریکا تامین کنند. 

فدریکا موگرینی، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا مهرماه 

اعلام کرد مکانیسم ویژه اروپا برای ادامه همکاری اقتصادی با 

ایران تا قبل از ماه نوامبر و دور دوم تحریم‌های آمریکا آماده خواهد 

شد. طرف‌های اروپایی می‌گفتند سازوکاری که طراحی کرده‌اند، 

با اجرای قانون انسداد از ایران در مقابل تحریم‌های آمریکا حمایت 

خواهد کرد. به گفته تیم مذاکره‌کننده کشورمان، اروپا تعهد کرد 

راه‌حل‌هایی را برای تامین خواسته‌های ایران به‌خصوص در حوزه 

نفت و امور بانکی پیگیری کند، اما در بزنگاه دور دوم تحریم‌ها 

مشخص شد وعده‌ای سرخرمن داده‌اند و مکانیسمی برای اجرا 

در دست ندارند. 

اروپاییان این بار هم به صدور بیانیه اکتفا کردند و از این طریق بار 

دیگر اعلام داشتند که به برجام پایبند هستند. آن زمان وعده‌هایی 

هم برای روزهای منتهی به آذرماه داده ‌شد، اما درنهایت این 

وعده‌ها صرفا به وقت‌کشی اروپا ختم شد و سازوکاری به سامان 

نرسید. در همین راستا 28 آبان سیدعباس عراقچی به تعلل 

اروپا اشاره و تصریح کرد: »اروپا نتوانسته یا نخواسته سازوکاری 

برای ثبتSPV ایجاد کند.« اگرچه معاون وزارت امور خارجه دو 

روز بعد در توئیتری از اراده جدی سه کشور اروپایی سخن گفت 

و ابتکارات جدیدی که درباره SPV در حال طراحی است!در 

این میان ظریف هم گاهی از چالش‌های SPV می‌گفت و گاهی 

از شنیده‌هایی که از توافق اروپایی‌ها برای مکانیسم جایگزین 

سوئیفت حکایت داشت. چند ماه پیش وزیر امور خارجه‌مان تاکید 

کرده بود: »خام نیستم که فکر کنم می‌توانیم بین اروپا و آمریکا 

درگیری ایجاد کنیم.«

 با این‌حال آذرماه هنوز به نیمه نرسیده بود که خبرگزاری خانه 

 SPV ملت خبر داد اطلاعات مثبتی از طرف اروپایی‌ها‌ برای ثبت

دریافت کرده‌ایم و ابراز امیدواری کرد که این مکانیسم ویژه مالی 

در حد قابل‌قبولی نیازهای کشور را تامین کند؛ اطلاعات مثبتی که 

با عنوان نهایی شدن تقریبی سازوکار مالی اروپا به علی لاریجانی 

منتقل شده بود. بعد از آن موگرینی در تازه‌ترین وعده اروپایی از 

اجرایی شدن سازوکار مالی موسوم به SPV تا آخر سال میلادی 

یعنی روز گذشته خبر داد! از این رو سخنگوی وزارت امور خارجه، 

روز گذشته تصریح کرد اروپا در برابر فشارهای آمریکا توانمند 

نیست و نتوانست این سازوکار را در زمان مناسب عملیاتی کند. 

قاسمی همچنین ابراز امیدواری کرد که اروپا از حیثیت خود در 

این آزمون دفاع کند.  

اگرچه در این فرصت هفت‌ماهه تاکنون مشخص شده که برجام 

طاووسی دلربا برای طرف‌های اروپایی است، ولی جور هندوستان 

که هیچ، حاضر به پرداخت هزینه‌هایش هم نیستند! 

صحبت‌های روز گذشته سردار سلیمانی ابتکاری بود که باید آن را آغازگر نوعی تاریخ‌نگاری رئال برای جنگ نامید 

پای درس جنگِ سردار
عملیات کربلای4 برای فریب دشمن انجام شد. با عملیات 

کربلای4 به دشمن وانمود کردیم که عملیات سالانه ما تنها 

همین عملیات بوده است؛ اینها ادعاهایی بود که چند روز 

پیش در دو پست توئیتری از سوی محسن رضایی، فرمانده 

وقت سپاه مطرح شد و پنجم دی‌ماه امسال را از همه 

سالگردهای غم‌انگیز‌ترین عملیات جنگ جنجالی‌تر کرد؛ 

عملیاتی که بیش از 900 شهید، دو هزار مفقود و ۱۱هزار 

مجروح داشت. 

 توئیت‌های حاشیه‌ساز

گزاره‌های موجود در گفته‌های رضایی در حالی بود که طی 

سال‌های گذشته صحبت‌های تعداد زیادی از فرماندهان 

جنگ و پژوهشگران این حوزه، بارها از لو رفتن این عملیات 

حکایت داشته و حتی از ادامه آن با علم به لو رفتنش شدیدا 

انتقاد کرده بودند. با گفته‌های رضایی اما زخم کربلای4 

بار دیگر سر باز کرد و موجی از واکنش‌ها را در شبکه‌های 

اجتماعی پدید آورد و این سوال را به‌طور جدی در افکار 

عمومی ایجاد کرد که اساسا چرا باید تعداد زیادی از 

رزمندگان به خاطر یک عملیات فریب که از قضا لو هم 

رفته بود، به شهادت برسند. 

حسین دهباشی، مستندساز و فعال رسانه‌ای در این‌باره 

نوشت: »دشمن ضدحمله خود به عملیات کربلای4 را 

»حصادالاکبر« یعنی »بزرگ‌ترین درو« نامید و این یعنی 

دشمن جوری که خوشه‌های گندم را درشت درو می‌کند، 

رزمندگان ایرانی را از بیخ و بن درو کرد.« او البته پا را قدری 

فراتر هم گذاشت و نوشت با خواندن حرف‌های جدید سردار، 

خون در رگ آدم خشک می‌شود! محمود آذری جهرمی، 

وزیر ارتباطات هم به نقل از مادرش نوشت اگر والفجر8 هم 

فریب بوده، چیزی نگویند؛ مادران شهدا تاب شنیدن این 

حرف‌ها را ندارند. حسام‌الدین آشنا، مشاور رئیس‌جمهور هم 

با بیان اینکه بهتر است فرماندهان دفاع مقدس حرمت افکار 

عمومی را رعایت کنند، در کانال تلگرامی خود خطاب به 

رضایی این سوال را مطرح کرد که »بچه‌های توپخانه لشکر 

۲۷ هیچ‌گاه از شما نپرسیدند چرا تنها ۴۵دقیقه پس از 

آغاز عملیات، تقریبا تمام قبضه‌ها مورد اصابت توپ‌های 

دشمن قرار گرفت؟« 

 از آشنا تا قالیباف در برابر رضایی

بازتاب‌ها البته خیلی فراتر از اینها بود و فارغ از گلایه‌مندی‌هایی 

از این دست، به فرماندهان جنگ هم کشید. سردار رشید، 

مدیر پیشین مرکز مطالعات و تحقیقات جنگ گفت عملیات 

کربای۴ فریب نبوده و اتفاقا عملیات اصلی بوده است. 

محمدباقر قالیباف هم در توئیتی کنایه‌آمیز در این‌باره 

نوشت: »کاش فرماندهان دیگر هم بفهمند که در برخورد 

با خانواده‌های این شهدا لااقل سنجیده سخن بگویند!« 

هرچه بود، فضای روانی شکل‌گرفته، نهایتا سردار را ناچار 

کرد که برای شفاف‌سازی در این‌باره به تلویزیون برود و 

در یک برنامه زنده به شبهات ایجادشده در افکار عمومی 

پاسخ گفته و دلگیری‌های پدیدآمده را رفع و رجوع کند. 

 مرهم سردار بر زخم کربلای4

قبل از رضایی اما سردار سلیمانی روی خط برنامه 

حالا خورشید آمد و توضیحاتی داد که می‌توان آن را 

مرهمی بر زخم تازه سر بازکرده کربلای4 دانست. او هم 

از دل‌های به دردآمده خانواده‌های شهدا از بحث‌های 

اخیر گفت و هم گفت که این عملیات، عملیات اصلی 

ما بود نه فرعی. فرمانده لشکر 41 ثارالله در دوران 

دفاع مقدس یادآور شد که فقط عملیات کربلای۴ نبود 

که به موفقیت نرسید و عملیات‌های رمضان و والفجر 

مقدماتی و بدر هم به‌رغم تلاش‌های زیادی که برای 

انجام آنها شده بود، به نتیجه نرسیدند. 

 در همه عملیات‌ها درصدی از لورفتگی 

وجود داشت

حاج‌قاسم در پاسخ به این شبهه که چرا با علم به لو 

رفتن، عملیات همچنان به دستور رضایی ادامه پیدا کرد، 

یادآور شد که این یک تصمیم شخصی نبود، بلکه یک 

جمع در مساله جنگ تصمیم‌گیرنده بودند و در ادامه از 

واقعیتی سخن گفت که تاکنون هیچ‌گاه با این صراحت 

آن هم در آنتن زنده تلویزیون گفته نشده بود. او تاکید کرد 

که یک منطق نظامی وجود دارد و آن این است که در همه 

عملیات‌ها درصدی از لورفتگی وجود داشت، کمااینکه 

عملیات بیت‌المقدس هم لو رفته بود و اگر ما بر مبنای 

این می‌خواستیم تصمیم بگیریم، نباید هیچ عملیاتی را 

انجام می‌دادیم. 

سردار حتی شاهد مثال هم آورد و به بازخوانی والفجر8 

– به‌عنوان یکی از غافلگیرکننده‌ترین عملیات‌های دفاع 

مقدس- و نیز کربای5 پرداخت و گفت در هر دوی این 

عملیات‌ها دشمن در همان آغاز کار و بدو ورود غواصان به 

آب، منور زد و کاتیوشا شلیک کرد، اما هیچ‌کدام از اینها 

نمی‌توانست دلیلی باشد برای آنکه عملیات را لغو کنیم، 

کمااینکه اگر در جنگ چنین تصوراتی را مبنا قرار می‌دادیم، 

قادر به اجرای هیچ عملیاتی نبودیم و باید همه عملیات‌ها را 

متوقف می‌کردیم. فرمانده نیروی قدس سپاه صحبت‌های 

رضایی را هم این‌طور تصحیح کرد که کربلای4 عملیات 

فرعی نبود، اما بعد از عملیات کربلای5 و پیروزی بزرگی که 

در پی آن به دست آمد، با توجه به سرعت اجرای عملیات، 

این تصور در دشمن به وجود آمد که کربلای4 عملیات فریب 

ما بوده و عملیات کربلای5، عملیات اصلی بوده است. 

 آغاز فصلی جدید در تاریخ‌نگاری جنگ

او بار دیگر به پرسش‌های موجود در فضای مجازی در 

رابطه با جنگ اشاره و تاکید کرد که نمی‌توان مبنای 

عملیات‌ها را فرض بر لو رفتن در مقابل دشمن دانست 

و اگر بر این مبنا تصمیم‌گیری می‌کردیم، هیچ عملیاتی 

انجام نمی‌شد. 

این صحبت‌ها در عمل تا حد زیادی غبار تردیدها و 

ابهامات پیرامون کربلای4 و جو بدبینی شکل‌گرفته 

نسبت به فرماندهی جنگ را زدود و شاید به جرأت 

بتوان آن را آغاز رویکردی نو در پژوهش پیرامون دفاع 

مقدس تلقی کرد. حاج‌قاسم با گفته‌های دیروزش از 

واقعیاتی پرده برداشت که در گذشته به این شکل 

در محافل رسمی بازگو نشده بود و با این ابتکار، 

عملا باب نگاه واقعی به جنگ و تاریخ‌نگاری رئال 

در این حوزه را گشود؛ بابی که بلافاصله محسن 

رضایی را هم به تصحیح گفته‌هایش در همین 

چارچوب واداشت. او با تایید صحبت‌های سردار 

سلیمانی گفت ما در هیچ عملیاتی، غافلگیری 

 صد درصد نداشتیم، اما همیشه بخشی از عملیات 

به واسطه همکاری سیستم‌های اطلاعاتی بین‌المللی 

با عراق و نیز اطلاعاتی که منافقین در اختیار ارتش رژیم 

بعث قرار می‌دادند، لو رفته بود. 

 برداشت‌ها از حرفم اشتباه بود

رضایی با اشاره به شبهاتی که هرساله در این‌باره مطرح شده 

و شائبه بی‌توجهی فرماندهان جنگ به جان فرزندان مردم 

را پدید می‌آورد، گفت: »در حقیقت قصد بنده این بود که 

اگر قرار است درباره این عملیات نقد و کارشناسی صورت 

گیرد، باید روی این جنبه یعنی تبدیل کردن این عملیات به 

فریب هم بحث شود، منتها حرف بنده را طور دیگری برداشت 

کردند.« او توضیح داد: »عملیات کربلای4 برای این انجام 

شد که از اروند عبور کنیم و اگر راه باز بود، ما دیگر از شلمچه 

ادامه نمی‌دادیم و از همان جزیره ‌ام‌الرصاص می‌رفتیم و 

از جنوب بصره خارج می‌شدیم. منتها وقتی دیدیم جزیره‌ 

ام‌الرصاص بسته است و مصلحت ما نیست، ۹ساعت بعد از 

عملیات، دستور عقب‌نشینی دادیم، لذا مشخص است که 

تا اینجا کربلای4، عملیات اصلی بوده است.«

فرمانده سابق سپاه با اشاره به ناموفق بودن کربلای4 گفت 

همان موقع به ذهن‌مان آمد که این را به عملیات فریب تبدیل 

کنیم، در حالی که از ابتدا اینچنین نبود. او حتی صراحتا 

بیان کرد که ما بعد از هر عملیاتی میزان تلفات دشمن را 

اعلام می‌کردیم و مارش پیروزی می‌نواختیم، ولی در عملیات 

کربلای۴ معلوم بود ما به پیروزی خاصی دست نیافته‌ایم، اما 

همان مارشی را که در تمام عملیات‌های بزرگ می‌نواختیم، 

برای این عملیات نیز از آن بهره بردیم که این یک حرکت 

تبلیغی عادی است. رضایی درنهایت گفت که اگر به سه روز 

قبل برمی‌گشت، مطلب مورداشاره را دقیق‌تر می‌نوشت. 

 معجزه فضای مجازی

در این میان از یک موضوع مهم نمی‌توان چشم‌پوشی 

کرد؛ این اولین باری نبود که بازخورد یک اتفاق در فضای 

غیررسمی، به فضای رسمی کشیده می‌شد و شاید آخرینش 

هم نباشد. به بیان دقیق‌تر، نفوذ ضریب فضای مجازی کار 

را به جایی کشاند که فردی در سطح دبیر مجمع تشخیص 

مصلحت نظام، برای شفاف‌سازی پیرامون نوشته‌ای در 

فضای یک شبکه اجتماعی فیلترشده، در صدا و سیما 

به‌عنوان رسانه رسمی نظام حاضر شود و بابت آن به افکار 

عمومی پاسخ بدهد. 
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